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ПЕРЕДМОВА  

Досягнення	сучасної	медицини	сприяли	швидкому	розвитку	клінічної	та	лабораторної	
імунології.	Актуальними	напрямками	досліджень	в	області	 імунології	стало	вивчення	імунних	
розладів,	 що	 є	 причиною	 або	 наслідком	 різних	 патологічних	 процесів	 і	 чинником	 хронізації	
захворювань.	 Усунення	 подібних	 порушень	 за	 допомогою	 імунотропної	 терапії	 підвищує	
ефективність	традиційного	лікування,	сприяє	одужанню	або	ремісії	захворювання.	

Основна	 мета	 підручника	–	 ознайомлення	 здобувачів	 вищої	 освіти	 та	 лікарів	 з	
різними	аспектами	клінічної	та	лабораторної	імунології.	Акцент	робиться	на	навичках	збору	
імунологічного	 анамнезу,	 проведення	 фізикального	 обстеження,	 диференціальної	
діагностики	 хвороб	 імунної	 системи,	 ознайомлення	 лікарів	 та	 слухачів	 із	 принципами	
імунодіагностики,	 інтерпретації	 імунограм	 у	 відповідності	 до	 клінічних	 проявів	
захворювання,	з	методами	одно‐	та	багатокомпонентної	імунодіагностики,	імунокоригуючої	
терапії,	наданню	невідкладної	допомоги	при	гострих	імунологічних	станах.	

Особливістю	 1	 тому	 підручника	 є	 показ	 значення	 ролі	 імунної	 системи	 в	 розвитку	
патологічних	 процесів	 в	 організмі	 людини,	 методів	 імунодіагностики,	 імунопрофілактики,	
лікування	 і	 імунореабілітації,	 заснованих	 на	 регуляції	 різних	 ланок	 імунітету.	 Обдумане	
застосування	 імунотропних	 лікарських	 засобів	 стає	 визначальним	 чинником	 успішної	
терапії	багатьох	соматичних	і	інфекційних	захворювань	і	їх	профілактики.	Висвітленню	цієї	
мети	присвячений	1	том	підручника.	

У	1	 томі	 підручника	 автори	 приділили	 необхідну	 увагу	 патогенетичним	механізмам,	
симптомології	 та	 синдромології	 імунологічних	 порушень,	 аналізу	 імунологічних	
лабораторних	 даних	 хворого,	 формулюванню	 діагнозу,	 призначенню	 лікування	
імунозалежних	 захворювань.	 Важливими	 є	 розділи	 1	 тому:	 клінічні	 прояви,	 діагностика,	
лікування	 та	 профілактика	 COVID‐19,	 клініко‐імунологічні	 аспекти	 інфекцій	 дихальних	
шляхів,	 спричинених	 внутрішньоклітинними	 збудниками,	 грибкові	 інфекції	 у	
імуноскомпрометованих	 хворих,	 особливості	 імунітету	 при	 глистових	 інвазіях.	 Варианти	
імунопатології	проілюстровані	клінічними	випадками	з	наведеними	типовими	імунограмами.	
Значне	місце	в	книзі	приділене	розробці	методів	діагностики	порушень	в	провідних	ланках	
імунної	 відповіді	 за	 допомогою	 проточної	 цитометрії	 та	 імуногенетичних	 дослідженнь,	
лікуванню	і	прогнозу	первинних	та	вторинних	 імунодефіцитів,	 основам	трансплантаційного	
імунітету,	 механізмам	 виникнення	 синдромів	 відторгнення	 трансплантату,	 протоколам	
попередження	 та	 лікування	 відторгнення	 трансплантату,	 імунології	 репродукції,	
імунозалежних	 форм	 безпліддя,	 імунології	 пухлин,	 визначенню	 онкомаркерів,	 проведенню	
таргетної	 терапії	 з	 метою	 лікування	 злоякісних	 пухлин,	 гемобластозів,	 лімфом,	 імунним	
аспектам	 аутоімунних	 захворювань,	 сучасним	 методам	 визначення	 маркерів	 аутоімуннних	
захворювань,	призначенню	лікувальних	моноклональних	інтитіл.		

Учбовий	 матеріал,	 викладений	 у	 підручнику,	 передбачає	 вивчення	 основ	 клінічної	 та	
лабораторної	 імунології	 за	 основними	 її	 розділами,	 такими	 як	 загальна	 імунологія,	
імунопатологія	 (первинні	 та	 вторинні	 імунодефіцити,	 аутоімунні	 захворювання,	
трансплантаційна	 імунологія,	 імунологія	 репродукції,	 онкоімунологія),	 при	 цьому	 наголос	
робиться	на	вивченні	 імунопатогенезу,	 клініки,	 імунодіагностики,	 лікування	та	профілактики	
імунозалежних	 захворювань.	 Глави	 підручника	 створені	 згідно	 учбового	 плану	 викладання	
клінічної	 та	 лабораторної	 імунології	 у	 відповідності	 з	 організацією	 навчального	 процесу	 за	
вимогами	 закладів	 вищої	 медичної	 освіти	 та	 післядипломної	 освіти.	 Підручник	 «Клінічна	 та	
лабораторна	 імунологія»	 відповідає	 програмі	 підготовки	 здобувачів	 вищої	 освіти	 вищих	
медичних	 навчальних	 закладів	 з	 клінічної	 імунології	 та	 алергології,	 програмі	 викладання	
клінічної	 та	 лабораторної	 імунології	 у	 магістратурі	 за	 спеціальністю	 технології	 медичної	
діагностики	 та	 лікування,	 спеціалізації	 та	 удосконаленню	 лікарів	 з	 клінічної	 імунології	 та	
алергології,	 спеціалізації	 та	 удосконаленню	 лікарів	 з	 лабораторної	 імунології	 та	 може	 бути	
рекомендованим	як	підручник	для	здобувачів	вищої	освіти	за	напрямком	медицина,	педіатрія,	
магістрів	напрямку	технології	медичної	діагностики	та	лікування	вищих	медичних	навчальних	
закладів	IV	рівня	акредитації	та	спеціалізації	і	тематичного	удосконалення	при	постдипломній	
освіті	лікарів	клінічних	імунологів,	алергологів	та	лабораторних	імунологів.	




